



创新发展“晋江经验” 在中国式现代化建设中奋勇争先

2023年福建省报刊十大名栏目

泉州市领导到泉州开发区调研企业、检查食品安全工作并开展春节前慰问活动

本报讯(记者 李玲玲)昨日,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤带队到泉州开发区调研企业、检查食品安全工作,并开展春节前慰问活动。

张文贤先后前往安记食品公司、友臣集团调研,了解企业生产销售、产品研发、食品安全、市场

布局等方面情况,关切询问企业生产经营中遇到的难题。张文贤表示,企业要时刻绷紧食品安全这根弦,从严落实食品安全责任,严把食品质量安全关,守牢各类底线防线;要加力拓宽海外新兴市场,创新探索“走出去”发展新模式,提高对外开放水平;要深化与高校、科研机构

的产学研合作,推出更多绿色健康的创新产品;要广泛招纳能人贤士,柔性引进更多优秀人才、专家团队,创新攻坚企业核心技术、关键技术,不断提升企业核心竞争力。

随后,张文贤来到天地星公司调研,与企业负责人深入交流,了解企业经营发展、人才引进、科技

创新等情况,鼓励企业持续开拓创新,加大研发投入,不断将企业做大做强。

当天,张文贤一行还走访慰问安记食品公司高层次人才孙秋琼、天地星公司高层次人才魏君毅,以及特步等公司困难职工家庭代表,为大家带去党委政府的

关怀与温暖,送上新春佳节的问候和祝福。

每到一处,张文贤都与慰问对象亲切交谈,详细了解他们的工作、生活情况,感谢他们为地区经济社会发展做出的贡献,勉励他们坚定信心、安心工作,新的一年一定会越过越好、取得更大成效。

瑞雪说天气

冷空气今日“到货”
气温明显下降

本报记者 张茂霖

昨天,太阳早早“打卡上岗”。在阳光的加持下,清晨的寒冷很快就不见踪迹。监测显示,晋江大部分镇街最高气温在21℃上下,体感舒适。

瑞雪从晋江市气象局获悉,今天,新一股冷空气将“到货”。受其影响,晋江的气温将明显下降。其中,明后天的最高气温将跌至14℃上下,夜间最低气温将跌至6℃上下;同时,沿海风力将增至8级左右。

冷空气来势汹汹,大家要做好防风保暖工作。另外,晋江已经有20多天没有出现降雨,森林火险气象等级高,大家要注意野外用火安全。

今天多云转晴,11℃-18℃,沿海东北风3-4级、阵风5-6级,转东北风5-6级、阵风7-8级;明天晴,7℃-14℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;后天晴,6℃-14℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级。

让每一个人都能过上温馨祥和的春节

晋江市领导开展春节前“走基层、送温暖”走访慰问活动

本报讯(记者 蔡斯洵)昨日上午,泉州市委常委、晋江市委书记张文贤带队开展春节前“走基层、送温暖”走访慰问活动。

张文贤先后走访慰问离休干部施性镜、王恭庭,与他们促膝长谈,关切询问他们的生活起居和身体状况,

细心叮嘱他们多多保重身体,祝愿他们吉祥如意、健康幸福。

走访中,张文贤向老干部们介绍晋江过去一年的发展情况,感谢全市老领导、老同志为晋江经济社会发展所做的贡献。他说,2024年,面对挑战与压力,海内外晋江人始终高举

“晋江经验”旗帜,齐心协力、共同努力,拼出经济社会发展良好态势,整座城市迸发强劲活力。成绩的取得,离不开晋江“一届一届打基础,一年为一年添后劲”的优良传统,希望老领导、老同志一如既往地关心支持晋江,为晋江发展献计献策。

随后,张文贤还走访慰问“四帮四扶”对象、困难党员、病困教师。每到一处,张文贤都与大家亲切交谈,详细了解他们的生活、工作情况,为他们送上新春祝福。

张文贤要求,各镇(街道)、村(社区)及有关部门要主动靠前,关心关

爱困难群众,倾听大家的心声和需求,将帮扶工作落到行动上,切实解决党员群众面临的实际困难,让大家感受到党委政府的关心和温暖,确保每一个人都能过上温馨、祥和的春节。

晋江市领导吴尊意参加活动。

回家的路就是年! 2025年春运大幕开启

本报记者 阙杨娜 吴晓艳 陈心心 朱艳 秦越 董平军 陈巧玲

昨日,2025年春运拉开大幕。晋江市2025年“平安春运、便捷春运、温馨春运”主题春运正式启动。据悉,今年春运将持续至2月22日,为期40天。

根据晋江交通部门的分析研判,今年春运期间,晋江通过铁路、航空、道路客运专线、旅游包车及市内公共交通等出行的旅客总流量约达410万人次,比去年增长约5.67%,呈稳中有升态势。

泉州南站增开经停列车6趟 晋江动车站首日发客1.3万人次

“真的太方便了!”上午10时许,在福厦高铁泉州南站二楼候车厅里,一名持港澳通行证的乘客为泉州南站的服务点赞。

原来,考虑到春运期间泉州地区有不少乘客往返香港、澳门,泉州南站特别增设了港澳通行证通道。旅客进站时,凭购票时使用的港澳通行证检票,即可顺利通过。

记者了解到,泉州南站在节前客流以务工流和探亲流为主,客流高峰主要集中在1月22日至27日,高峰日均客流将达到1.68万人次。春运期间,铁路部门增开经停泉州南站列车6趟,主要前往长三角方向,全力满足旅客出行需求。

此外,记者从晋江市交通运输局获悉,为增强“路地”接驳能力,打通服务的“最后一公里”,从14日晚开始,晋江公交开设春运高铁Y3专线(泉州南站—SM西站),运营时间为每日20:30到23:30,发车间隔在20分钟到30分钟之间。

春运首日,晋江动车站开行64趟客列列车,预计发送旅客约1.3万人次,客流主要往省内福州、龙岩,以及省外重庆、深圳、上海、南昌等方向。

增开航点加密航线 晋江机场“年味”渐浓

中午12时许,记者来到泉州晋江国际机场,布置一新的航站楼内人来人往,旅客们推着行李,脸上洋溢着归家的喜悦和对旅程的期待,春运氛围拉满。

走进候机大厅,浓郁的年味扑面而来。精致可爱的妆糕人、甜蜜诱人的糖画、浓墨飘香的春联……一系列特色非遗摊点吸引了众多旅客驻足观赏、体验。

“本来还在遗憾不能在国内过年,没想到在机场提前感受到了浓浓年味,很感动。”来自湖北黄冈的旅客赵悦告诉记者,她此次前往马尼拉继续完成学业,落地晋江中转。这也是赵悦首次来到晋江,她趁机会体验了晋江特色美食,打卡了极具特色的古建筑,对泉州、晋江留下了深刻印象,“这里真的很棒,我会推荐给朋友们,下次一定再来深度游。”

记者了解到,春运首日,机场计划执行航班190架次,预计完成旅客吞吐量约2.4万人次。2025年春运期间,预计旅客吞吐量达115万人次。

此外,为了让旅客有更多出行选择,春运期间,泉州晋江国际机场将增开十馀、万州等航点,加密泉州至北京大兴、上海浦东、上海虹桥、长沙、海口、西安、贵阳、重庆、杭州、南京、济南等航线。

“一进一出”变为“两进两出” 泉州“小三通”客运航线增开航班

春运首日,2025年泉州海上春运启动仪式在后港港举行。同时,随着泉州海事局海巡艇与海渔、海警的巡逻船艇统一鸣笛出动,泉州市“五海一边”首次海上联合巡航执法正式拉开序幕。

当日上午,泉州至金门“小三通”海上客运航线“八方”轮,在联合巡航执法船艇的护航下驶离泉州客运码头。

据悉,从即日起,泉州海事局保障泉州海上客运航线每日增开2个航次,由原本“一进一出”变为“两进两出”。新航班时刻为:每日8时30分和11时10分从泉州出发前往金门;9时50分和16时35分从金门出发返回泉州。

新春走基层



在福厦高铁泉州南站,站台上满是拎着大包小包、准备回家过年的旅客。

新增教室87间 可容纳学生3500人 晋江经济开发区产教融合基地(二期)投用

本报讯(记者 许春 陈巧玲)昨日上午,晋江经济开发区产教融合基地揭牌仪式举行。该项目二期正式投入使用,职业教育、职业培训功能将得到进一步完善,学生容量可达3500人。

当天,记者来到晋江经济开发区产教融合基地(二期),简约时尚的大门映入眼帘。大门右侧,高12层的行政综合楼蔚为壮观。基地里,连廊式的培训综合楼由三栋塔楼组成,宽敞明亮的教室分布其中。

“培训综合楼建筑面积2万平方米,建设标准教室84间、合班教室3间,可同时容纳3500名学生上课。”福建晋园发展集团有限责任公司党委书记、董事长庄特强介绍,行政综合楼主要有办公室、活动室、教师宿舍等,将更好满足产教融合基地开展职业教育、职业培训的需求。

除了培训综合楼、行政综合楼,基地二期项目还建设了多功能厅(含礼堂),为举办各类演出及活动提供场所。

“目前,我们正全力加快项目三期的建设,涵盖食堂、学生宿舍、停车场等。其中,学生宿舍共有620间,设计床位3500张。”庄特强说。

据悉,晋江经济开发区产教融合基地由晋江经济开发区统筹实施,晋园发展集团投资建设。其中,基地将一部分空间提供给晋江安海职业中专学校使用,设立安海职校(经济开发区校区)。

“2023年产教融合基地项目一期

(安海职校经济开发区校区)正式投用以来,我们根据园区经济、产业、企业发展需求,不断丰富学校专业设置,招生规模持续扩大。”晋江安海职业中专学校副校长桂伟伦介绍,随着产教融合基地项目(二期)的投用,今年9月,安海职校(经济开发区校区)将招收950名新生,在校学生数将突破1800人,“后续,学校还将扩大招生规模,为区域经济发展提供强大的职业技能型人才支撑。”

当前,晋江经济开发区产教融合基地入选首批国家级市域产教联合体、省级职业技能提升中心、省级高层次人才

培训基地、泉州市示范性产教融合实训基地。

晋江经济开发区管委会党组成员饶一兵表示,下一步,产教融合基地将发挥好职业教育、职业培训综合功能,统筹职业教育、技能培训、技能人才培养等资源,培养技能型学生与新就业人群,构建面向产业工人、企业管理人员、专业技术人员等职业技能培训的公共服务平台,助力园区“产教人”融合发展,加快晋江经济开发区教育链、人才链与产业链、创新链的深度融合。

(更多报道见8版)



新闻广告发行热线:0595-82003110(24小时)

本报有奖 新闻热线

@晋江经济报

特步、361°
去年第四季度表现亮眼 P4

瑞雪说天气

冷空气今日“到货”
气温明显下降

本报记者 张茂霖

昨天,太阳早早“打卡上岗”。在阳光的加持下,清晨的寒冷很快就不见踪迹。监测显示,晋江大部分镇街最高气温在21℃上下,体感舒适。

瑞雪从晋江市气象局获悉,今天,新一股冷空气将“到货”。受其影响,晋江的气温将明显下降。其中,明后天的最高气温将跌至14℃上下,夜间最低气温将跌至6℃上下;同时,沿海风力将增至8级左右。

冷空气来势汹汹,大家要做好防风保暖工作。另外,晋江已经有20多天没有出现降雨,森林火险气象等级高,大家要注意野外用火安全。

今天多云转晴,11℃-18℃,沿海东北风3-4级、阵风5-6级,转东北风5-6级、阵风7-8级;明天晴,7℃-14℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级;后天晴,6℃-14℃,沿海东北风5-6级、阵风7-8级。

晋江一项创新做法 入选省政务服务改革 典型经验案例

本报讯(记者 李玲玲)日前,福建省推进政府职能转变和数字政府建设领导小组办公室公布2024年第二批政务服务改革典型经验案例,全省38个创新举措和典型经验入选,《晋江市创新“产业一类事”服务助推民营经济高质量发展》位列其中。

“晋江围绕鞋服、食品、机械等重点产业,通过重塑服务逻辑,强化渠道建设,构建服务体系,创新推出企业全生命周期“产业一类事”服务。”杨志勇表示,“产业一类事”服务聚焦创业起步、日常运营、发展融资、遇到困难四个阶段18个场景,从企业需求视角出发,整合“高效办成一件事”事项6个、政务服务事项68个、增值服务事项75个。

2024年来,“产业一类事”服务取得初步成效。其中,“企业服务专窗”为企业提供服务127次;园区“单一窗口”为47家企业帮代办审批事项213个,推动18个工建项目立项后4个月内进场施工;“晋快办”企业专属空间上线涉企高频事项138个,实现148项惠企政策“免申即享”,累计兑现惠企资金26亿元。

2025年晋江市党外人士 新春座谈会召开

本报讯(记者 王云霏)昨日,2025年晋江市党外人士新春座谈会召开。晋江市委副书记吴志朴参加会议。

会议通报2024年统战工作情况。与会各民主党派主委和副主委、无党派代表人士和党外知识分子代表、新阶层代表人士总结2024年重点工作,交流2025年工作计划,并对统战工作提出意见建议。

吴志朴充分肯定了2024年晋江多党合作事业成效。他表示,新的一年,党外各界人士要广泛凝聚思想共识,加强思想政治引领,从思想上正本清源、固本培元,补足精神之钙,把稳思想之舵;要聚焦服务中心大局,强化履职尽责实效,紧扣晋江市委、市政府中心工作,将中心大局所需与优势所长结合起来,在资政建言、服务民生等方面持续发力,多为晋江高质量发展出实招、谋良策;要聚焦强化自身建设,优化梯队结构,锻造素质硬、能力优、本领强的党外人士队伍,共同为多党合作事业、为晋江高质量发展、为奋力推进中国式现代化晋江实践作出更大贡献。